
Votre premier granny  

 

Comment lire un diagramme ? 

 

 

 

 



Avant de commencer 

Les points employés :  la maille en l’air 

    La bride 

    La maille coulée 

  Il s’agit ici des points de base à connaître avant de débuter le granny 

 

Remarques : 

Ce granny commence par son centre, par 4 mailles en l’air, vous n’êtes pas obligé 
de démarrer par un cercle magique mais si vous savez le faire, c’est mieux. 
 
Pour débuter, nous vous conseillons de réaliser ce granny en une seule couleur.  
 
Chaque tour (sauf le centre de base) commence par des mailles en l’air 

              Chaque tour (même le centre de base) se termine par une maille coulée 

 

 

Sur la page suivante le diagramme : il est conseillé de l’imprimer sur format A4 pour plus 
de facilité.  Des fins traits noirs sont représentés, il vous montrent où piquer votre 
crochet dans le tour précédent.  
Important : le diagramme se lit dans le sens opposé des aiguilles d’une montre. 

 

 

 



 

     

 

 



Explications 

1. Le centre de votre granny  
Il est réalisé ici par 4 mailles en l’air  – le tour est fermé par une maille coulée 
Ne faites pas des mailles trop serrées car vous voyez que vous devrez y insérer 11 
brides. 
 

2. Nous allons travailler avec des brides pour le 1er tour, il faut donc faire 3 mailles 
en l’air (qui vaudront pour une bride dans votre diagramme) 
Regarder où se situent les 3 mailles en l’air et vous trouverez le début du tour sur 
votre diagramme 
Poursuivez par 3 mailles en l’air (ces mailles feront le coin de votre granny) (vous 
avez fait en tout 6 mailles en l’air) 
Maintenant vous allez réaliser 3 brides : le diagramme vous montre par ses fins 
traits noirs où placer votre crochet (dans les mailles serrées de votre centre). 
Vous passez par l’intérieur de ce centre avec votre crochet pour faire vos brides. 
Ensuite 3 mailles en l’air (2ème coin) et 3 brides (toujours à placer dans le centre) 
Ensuite 3 mailles en l’air (3ème coin) et 3 brides (toujours à placer dans le centre) 
Et pour finir 3 mailles en l’air (4ème coin) et 2 brides (toujours à placer dans le 
centre) 
Pourquoi ne pas faire 3 brides ? Parce que vos trois mailles en l’air de départ  
valent pour la 3ème bride 
Fermer le tour par une maille coulée. 
 

3. Nous repartons pour le 2ème tour, il faut donc toujours faire 3 mailles en l’air (qui 
vaudront pour une bride dans votre diagramme) 
Regarder bien où se situent les 3 mailles en l’air et  le début du tour  
Poursuivez par 3 mailles en l’air (ces mailles font toujours le 1er coin de votre 
granny) (vous avez fait en tout 6 mailles en l’air) 
Maintenant vous allez réaliser 3 brides : regardez les fins traits noirs sur le 
diagramme. Vous passez toujours par l’intérieur des mailles en l’air du tour 
précédent. 
Puis 1 maille en l’air et 3 brides (vous savez maintenant où placer vos brides)et 3 
mailles en l’air (2ème coin)  
Ensuite 3 brides + 1 maille en l’air + 3 brides +  3 mailles en l’air (3ème coin)  
Puis 3 brides + 1 maille en l’air + 3 brides +  3 mailles en l’air (4éme coin) 
Et pour finir : 3 brides + 1 maille en l’air + 2 brides (vos trois mailles en l’air de 
départ  valent pour la 3ème bride) 
Fermer le tour par une maille coulée 
 



4. Troisième et dernier tour : 
3 mailles en l’air + 3 mailles en l’air (1er coin ) 
Ensuite 3 brides +  1 maille en l’air + 3 brides +  1 maille en l’air + 3 brides  + 3 
mailles en l’air (2ème coin)  
Ensuite 3 brides +  1 maille en l’air + 3 brides +  1 maille en l’air + 3 brides  + 3 
mailles en l’air (3ème coin)  
Puis 3 brides +  1 maille en l’air + 3 brides +  1 maille en l’air + 3 brides  + 3 mailles 
en l’air (4éme coin) 
Et pour finir : 3 brides +  1 maille en l’air + 3 brides +  1 maille en l’air +  2 brides  
Fermer le tour par une maille coulée. 
 

5.  Votre granny est terminé mais vous le désirez peut-être plus grand ? 
Regarder votre diagramme :  
- Chaque tour commence de la même façon : 6 mailles en l’air  
- Chaque maille en l’air du rang précédent correspond à l’emplacement des 3 
brides de votre nouveau tour 
- Chaque tour comprend un lot de 3 brides et 1 maille en l’air de plus que le rang 
précédent 
Prenez votre stylo et dessiner votre tour supplémentaire 
 
Vous pourrez ainsi étendre votre granny à l’infini  
 
Une question ? Contactez-nous : onsenpelote@gmail.com. Nous vous 
répondrons dans les meilleurs délais. 
 

6. Vous désirez réaliser un autre modèle de granny ? 
 
Vous pouvez en trouver sur notre site – menu atelier crochet : les grannys (tutos) 
Vous recevrez en pdf le diagramme et l’explication bien détaillée tour par tour 
De nouveaux modèles sont ajoutés régulièrement. 
 
 
 
  
A bientôt 
 
L’équipe « On s’en pelote »  
 
 


